

2016.4.6

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期三 | 农历丙申年二月廿九
第4973期
今日12版



6版

Z 广角 郭伯雄涉嫌受贿犯罪案已移送审查起诉

12版

Z 案卷

小村一夜向全国拨打7万个电话

“响一声”背后还是“重金求子”的老剧本

平安浙江 2015年成绩单:群众安全感满意率达96.34%

为今年“平安护航G20大会战”打下坚实基础

Z 本报记者 李洁 王志浩

昨天上午,建设平安浙江新闻发布会在杭州召开。省委政法委副书记、省平安办主任马以出席发布会,并回答媒体记者提问。记者从会上获悉,我省2015年各类安全事故、群体性事件同比分别下降5.5%、4.58%,人民群众安全感满意率达到96.34%,平安创建工作成绩斐然。

平安创建目标要求有了新提高

2015年,我省着力在提高标准、夯实责任、严格考核上下功夫,着力推动平安建设各项任务落地见效。

“门槛”更高。平阳县(市、区)考核合格分由900分提高到910分,平阳市、县(市、区)申报条件中人民群众的安全感指标从85%提高到90%。

责任更实。省委建设平安浙江领导小组、省综治委出台《省级部门平安综治工作考评标准》,进一步健全完善了部门述职、重点约谈、工作例会等制度,强化了部门工作合力。

考评更严。省平安办首次会同省委组织部抽调人员组成暗访组,对全省所有县(市、区)普遍进行两轮暗访及一次抽查回访。

服务保障中心工作取得新成效

去年,我省在服务保障中心工作、民生工作齐抓并举方面,取得了一系列新成效,有力保障了党委、政府重大决策部署顺利推进:围绕“五水共治”“三改一拆”等工作,扎实开展法治宣传,提供法律咨询,做好矛盾纠纷排查化解等工作,服务保障重点工作更加有力;扎实开展打击整治恶意逃废债、利用P2P平台非法集资、影子银行、通讯网络诈骗犯罪等专项行动,为当事人挽回经济损失73亿元等,服务保障经济发展更加有力;全省所有县(市、区)公办学校实现零择校,新增基本养老、基本医疗保障参保人数167万和44万等,服务保障民生更加有力。

维护社会和谐稳定呈现新局面

平安首看治安。去年我省扎实推进社会治安防控体系建设,截至目前,全省已建成社会治安视频监控探头155.2万个,5万余辆城乡公交车全部安装视频监控;防范和打击危害食品药品安全、污染环境犯罪,全年共审结污染环境犯罪案件564件;矛盾调解方面,对重大矛盾纠纷逐件落实县处级领导包案化解措施,其中省级督办184件,已化解159件,化解率达86.41%;同时推进基层调解组织建设,截至目前全省共有调委会2.8万余个、调解员15.7万人。

创新基层社会治理推出多举措

2015年,我省深入开展“创新基层社会治理推进年”活动,基层社会治理水平进一步提升。全省行政村、社区以下科学划分为10.9万个网格,建立一支拥有23.4万人的专兼职网格员队伍,开通浙江省平安建设信息系统PC终端9万个和“平安通”移动终端近10万个,最近又推出公众版“平安通”——平安浙江APP,为群众发现问题、提供信息、监督问题解决搭建了新平台。

此外,我省加大平安宣传工作力度,面向省内外征集平安建设“金点子”和平安浙江标志(LOGO),并做好“金点子”转化运用和平安浙江标志宣传推广工作。

今年深化平安浙江建设有新举措

记者从会上了解到,今年平安浙江建设将紧紧围绕打赢“平安护航G20大会战”这一目标,通过建好过硬政法队伍和平安志愿者等群防群治队伍,做好维护国家安全和社会政治稳定、服务保障打好转型升级组合拳、加强重点行业安全监管等七项工作,开展反恐防暴、网络空间净化、群防群治等十大专项行动等,为G20杭州峰会顺利召开、为实现我省“十三五”发展良好开局创造和谐稳定的社会环境。



航拍湖心亭春景

梁臻 摄

春天的杭州,到处是一派春意盎然的景象。各地游客纷沓而至,争睹春日杭州美景。图为通过航拍器拍摄的西湖湖心亭春景。

《萧山一公墓发生重大交通事故》后续

肇事司机害怕被死伤者家属殴打而逃逸 涉嫌“以危险方法危害公共安全”被刑拘

Z 通讯员 李志平 本报记者 陈洋根

本报讯 4月4日清明节下午2时46分左右,杭州萧山区瓜沥镇盛家坞水库湖塘公墓发生一起重大交通事故:一辆奔驰越野车突然失控并冲进人群中,造成4人经抢救无效死亡、5人受伤,其中不少是前来扫墓的人(本报昨日曾作报道)。

萧山警方在事故发生当晚连夜通报:经公安机关全力侦查,事发当晚7时21分,犯罪嫌疑人沈某林(男,51岁,萧山区瓜沥镇人)在余杭区被抓获。

事发时,有现场目击者看到,上山时奔驰车由一名女子驾驶,下山时变成沈某林开。还有人说,车主是当地一位企业家,但是肇

事司机并不是车主。肇事司机到底是什么身份,车子为什么会失控,司机有没有酒驾或者毒驾?一时间,大家议论纷纷。

昨天晚上,萧山警方再次通报这起重大交通事故的最新进展。警方在通报中提到:4月5日下午,肇事司机沈某林(男,51岁,杭州萧山人,余杭某公司员工)因涉嫌以危险方法危害公共安全罪,被萧山警方依法刑事拘留。

通报中证实,一开始车子确实不是沈某林在开。据犯罪嫌疑人沈某林交代,案发当日,他与亲属一行4人乘坐由章某萍(女,48岁)驾驶的一辆奔驰汽车,前往公墓上坟。在司机章某萍等人下车后,他代为掉头泊车。至于车子失控原因,沈某林辩解说,由于对车辆性能不熟、操作不当,导致车辆失控冲向人群及车辆。

那么他为什么要逃离现场?沈某林提到,事故中他头部、腿部受伤,因害怕被死伤者家属殴打,遂弃车逃逸,并由其亲属驾车陪同前往余杭区某医院就诊,后被抓获。

这起事故造成4死5伤及3辆汽车、2辆二轮电瓶车不同程度损坏。经查,死者颜某江(男,39岁)、颜某辰(女,11岁)、陈某(男,48岁)、徐某锋(男,39岁)4人均为杭州萧山人。另有5名伤者目前仍在医院接受治疗。

沈某林驾驶的肇事车辆到底是谁的?警方查明,肇事车辆系沈某林所在公司所有。至于大家关注的肇事司机是否有酒(醉)驾或毒驾的问题,警方表示,沈某林的血液、尿液未检测出酒精及毒品,但因他被抓获时已距案发近5个小时,其是否涉嫌酒驾警方还在进一步调查中。